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POŠTOVANJE I SAMOPOŠTOVANJE

SAMOPOŠTOVANJE SE ODNOSI na sveukupni osećaj čovekove sopstvene 
vrednosti i procenu lične vrednosti pojedinca. Samopoštovanje utiče 
na misli, osećanja i ponašanje čoveka i kao i na to kako sam reaguje 
na događaje i iskustva. 

Samopoštovanje je ključni aspekt mentalnog zdravlja i blagostanja 
osobe, posebno tokom godina adolescencije. Kod mladih ljudi, samopo-
štovanje može imati dubok uticaj na njihove buduće veze, akademske 
rezultate i opšte zadovoljstvo životom. 

Na razvoj samopoštovanja kod mladih utiču različiti faktori, uklju-
čujući genetiku, porodičnu dinamiku, društveno i kulturno okruženje, 
kao i lična životna iskustva i uticaj medija. 

Psihodinamički pristup posmatra samopoštovanje oblikovano isku-
stvima iz ranog detinjstva, posebno onima koji uključuju odnose sa 
primarnim negovateljima. Način na koji se osoba odnosi prema rodite-
ljima i doživljava događaje kao što su pohvale ili kritike, doživljaj da su 
voljeni ili zanemareni, može imati trajan uticaj na formiranje njihovog 
samopoštovanja. 

U današnjem svetu, društveni mediji i tehnologija imaju značajan 
uticaj na samopoštovanje ljudi, sa pozitivnim i negativnim efektima. 
S jedne strane, društveni mediji mogu pružiti platformu za ljude da 
se povežu i pokažu svoje talente, što dovodi do povećanog samopo-
uzdanja i samopoštovanja. S druge strane, društveni mediji takođe 
mogu podstaći poredjenje i doprineti osećaju neadekvatnosti, što 
dovodi do smanjenja samopoštovanja. Za pojedince je važno da neguju 
samopoštovanje kroz samorefleksiju, pozitivan razgovor sa sobom i 
okružujući se ljudima koji ih podržavaju. 
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Visoko samopoštovanje karakteriše osećanje poverenja i samovred-
novanja, i obično se povezuje sa pozitivnim ishodima, kao što su bolji 
medjuljudski odnosi, bolji akademski učinak i veća otpornost pred 
životnim izazovima. Nisko samopoštovanje, s druge strane, karakte-
rišu negativne misli i osećanja o sebi, što može dovesti do negativnih 
ishoda, kao što su smanjeni akademski rezultati i povećana ranjivost 
na negativne životne događaje što može povećati rizik od depresije i 
drugih mentalnih problema.

Glavna tema 13. kongresa psihoterapeuta Srbije je samopoštova-
nje i psihoterapeuti iz Srbije, kao i oni iz inostranstva će pokušati da 
odgovori na različite teme vezane za ovu temu kongresa.

Kroz plenarna predavanja, usmena saopštenja, radionice, simpo-
zijume, okrugle stolove i posterne prezentacije, psihoterapeuti će biti 
u u prilici da obogate svoja teorijska i praktična znanja i da razmene 
iskustva u radu sa svojim klijentima.

Kao i prethodnih godina, zaslužnom pojedincu, biće dodeljena 
tradicionalna nagrada “dr Vladeta Jerotić” za doprinos u psihoterapiji, 
koja se ove godine dodeljuje šesti put.

Predsednik naučnog odbora kongresa
Prof. dr Gordana Dedić
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PSEUDONAUČNI PSIHOTERAPIJSKI PRISTUPI

Nikola Petrović 1, Bejan Šaćiri 2

Filozofski fakultet u Beogradu 1, 
Visoka medicinska škola strukovnih studija “Milutin Milanković” 2

U S M E N O  S A O P Š T E N J E

Pseudonaučne terapijske prakse često se odlikuju odsustvom naučnih 
dokaza koji podržavaju njihovu efikasnost. Ovaj rad će istražiti razli-
čite oblike pseudonaučnih terapija, njihove teorijske osnove i tehnike, 
kao i načine na koji selektivno prikazuju pozitivne efekte ili obmanjuju 
ljude marketinškim taktikama.

Razlozi za sumnju u efikasnost ovih terapija variraju od nedostatka 
validnih kliničkih ispitivanja, do uticaja placeba, i često se dovode u vezu 
s profitnim interesima pružalaca. Pored toga, ovaj rad će razmotriti etič-
ke implikacije povezane s promovisanjem terapija koje mogu biti štetne 
za klijente i kojima se može oduzeti šansa za efikasno lečenje.

Ovaj rad će pružiti bolje razumevanje pseudonaučnih terapijskih 
praksi, objasniti kako funkcionišu i zašto ih prate sumnje u njihovu 
efikasnost, a nadamo se doprineti i informisanijem donošenju odluka 
od strane klijenata pri odabiru terapeuta. Takođe, autori se nadaju da 
će ovaj rad prevenirati da se psihoterapeuti odluče da primenjuju ova-
kve metode u svom radu. 

.

Ključne reči: pseudonauka, psihoterapija, pravci, etika.
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